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UVODNIK

Poštovani čitatelji,

u povodu Dana Hrvatskih voda, 7. rujna, 
tradicionalno su dodijeljene Godišnje nagrade 
Hrvatskih voda. Dobitnica nagrade za najbolji 
diplomski rad iz područja hidrotehnike je Antonela 
Ivanković, univ. mag. ing. aedif. za rad “Upravljanje 
hidroenergetskim potencijalom sliva”, obranjen na 
Građevinskom i arhitektonskom fakultetu Sveučilišta 
Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku uz mentorstvo 
prof. dr. sc. Marije Šperac i komentorstvo doc. dr. 
sc. Željka Šrenga. Dobitnica nagrade za najbolji 
diplomski rad iz drugih područja koja se odnose na 
vodno gospodarstvo je Dora Varjačić, univ. mag. ing. 
amb. za rad “Izrada hidrološkog modela rijeke Bednje 
baziranog na povratnoj neuronskoj mreži”, obranjen 
na Geotehničkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu uz 
mentorstvo doc. dr. sc. Dijane Oskoruš i neposredno 
vođenje dr. sc. Karla Leskovara. Dobitnik nagrade za 
najbolju doktorsku disertaciju je dr. sc. Tin Kulić za rad 
“Razvoj modela zasnovanoga na agentima za primjenu 
u hidraulici okolišnoga i obalnoga inženjerstva” 
obranjen na Građevinskom fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu uz mentorstvo prof. dr. sc. Gorana Lončara. 
Nagrada za najbolje djelo ove godine nije dodijeljena. 
Čestitamo dobitnicima i želimo im puno uspjeha u 
daljnjem radu.

Delegacija Republike Hrvatske koju je predvodila 
državna tajnica Anja Bagarić sudjelovala je na 10. 
sastanku stranaka Konvencije o zaštiti i uporabi 
prekograničnih vodotoka i međunarodnih jezera koji 
je održan u razdoblju od 23. do 25. listopada 2024. 
godine u Ljubljani u Sloveniji. Na sastanku su sudjelovali 
predstavnici više od 100 država, među kojima je bilo 30 
ministara. Osnovni naglasci iz diskusija i zaključaka su 
da će države donositi i provoditi zajedničke strategije 
upravljanja vodama na prekograničnim riječnim 
slivovima, pa je u tu svrhu potrebno ojačati zajednička 
tijela poput riječnih komisija u smislu razmjene znanja 
i međusektorske koordinacije. Klimatske promjene 
velikih razmjera sve više utječu na vodne resurse, 
mijenjaju hidrološke cikluse i povećavaju rizike 
od suša, poplava i drugih ekstremnih vremenskih 
događaja, pa je zato nužno sustavno pripremati 
i provoditi odgovarajuće mjere za povećanje 
otpornosti riječnih slivova. Rješenja temeljena na 
prirodi pokazala su se učinkovitima u osiguravanju 
otpornosti prekograničnih voda, poboljšanju kakvoće 
voda te zaštiti ekosustava i biološke raznolikosti. U 
upravljanju vodama nužno je koristiti nove tehnologije 
i inovacije, a u pripremu upravljačkih odluka potrebno 
je uključivati i zainteresiranu javnost. S obzirom na 
rizike od sve češćih ekstremnih poplava i suša, mora 

se voditi računa o održivom razvoju urbanizacije i 
poljoprivrede. Gdje je god to moguće, vodama treba 
vratiti prostore koji su im u prošlosti oduzeti.

Vlada Republike Hrvatske je na svojoj 47. 
sjednici održanoj 5. prosinca 2024. godine donijela 
Odluku o donošenju Višegodišnjeg programa 
gradnje regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina 
i građevina za melioracije za razdoblje do 2030. 
godine (Narodne novine, broj 140/24) nakon 
provedenih: strateške procjene utjecaja na okoliš, 
glavne ocjene prihvatljivosti Programa za ekološku 
mrežu, prekograničnog postupka strateške procjene 
utjecaja na okoliš prema Espoo konvenciji te nakon 
provedenih konzultacija s tijelima državne uprave i s 
javnošću putem e-savjetovanja. Dokument predstavlja 
novelaciju/ažuriranje Višegodišnjeg programa gradnje 
regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina 
za melioracije iz 2015. godine (Odluka o donošenju 
Višegodišnjeg programa gradnje regulacijskih i 
zaštitnih vodnih građevina i građevina za melioracije; 
Narodne novine, broj 117/15). Program uključuje 504 
projekta zaštite od štetnog djelovanja voda, od čega 
se 325 projekata odnosi na vodno područje rijeke 
Dunav, a 179 projekata na jadransko vodno područje. 
Navedeni projekti obuhvaćaju i 210 nerealiziranih 
projekata iz prethodnog Višegodišnjeg programa 
od kojih se za neke provela novelacija jer je došlo 
do promjene stanja na terenu ili uvjeta za primjenu 
drugačijih tehničkih rješenja. Isto tako, Višegodišnji 
program gradnje identificira i 58 projekata javnog 
navodnjavanja, ukupnog obuhvata od 30.086 ha. S 
ciljem uspostave učinkovitijeg i bržeg načina provedbe 
pojedinih projekata, tijekom izrade Višegodišnjeg 
programa gradnje sagledane su sve mogućnosti 
korištenja financijskih sredstava iz prihoda namjenskih 
vodnih naknada (izvorna sredstva Hrvatskih voda) i 
drugih dostupnih izvora, kao što su državni proračun 
Republike Hrvatske ili razni domaći krediti te korištenje 
dodatnih financijskih sredstava iz međunarodnih 
izvora, uključujući fondove EU-a i međunarodne 
zajmove i donacije. Višegodišnji program gradnje 
regulacijskih i zaštitnih vodnih građevina i građevina 
za melioracije za razdoblje do 2030. godine objavljen 
je na mrežnim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i 
zelene tranzicije i Hrvatskih voda.

Zahvaljujemo vam što dobivamo vaše radove 
i priloge iz svih područja vezanih uz vodno 
gospodarstvo, čime doprinosite redovitom izlaženju i 
kvaliteti našeg časopisa.

Vama i vašim obiteljima želim čestit Božić i sretnu 
novu 2025. godinu.

dr. sc. Danko Biondić

Živa glava


